
PROTOKÓŁ NR XI/25 
z Sesji Rady Gminy Jemielnica 

z dnia 22 maja 2025 r.    

 

 Otwarcia sesji o godz. 16:04 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Norbert Jaskóła.  

Na początku powitał Radnych, Wójta Gminy Pana Marcina Wycisło, Sekretarza Gminy Pana Piotra 

Pyka, Skarbnik Gminy Jolantę Nikołajczyk oraz sołtyski. Listy obecności stanowią  załącznik Nr 1 

i 2 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na sesji obecnych 

jest 14 radnych co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować 

uchwały. 

Przewodniczący zaproponował następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z X Sesji Rady Gminy z dnia 10 marca 2025 r.  

5. Sprawozdanie Wójta z działalności pomiędzy sesjami. 

6. Informacja o realizacji interpelacji i wniosków z ostatniej sesji. 

7. Informacja o przeprowadzonych przetargach. 

8. Informacja o realizacji wniosków z posiedzeń komisji. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025 – 2030. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Jemielnica na 2025r. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy 

Jemielnica na lata 2026-2036 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu strategii. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia apelu w sprawie modernizacji linii kolejowych 

strategicznych dla rozwoju województwa opolskiego i południowo-zachodniej Polski. 

14. Projekt uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Jemielnica dotacji dla Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Jemielnicy. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości oraz szczegółowych warunków  

i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie. 
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17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc rzeczową, 

zasiłki na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki okresowe i zasiłki celowe przyznane 

pod warunkiem zwrotu będących w zakresie zadań własnych gminy. 

18. Przyjęcie sprawozdania Wójta Gminy Jemielnica z realizacji zadań z zakresu Wspierania 

rodziny za 2024 r. 

19. Przyjęcie sprawozdania Wójta Gminy Jemielnica z realizacji zadań z zakresu 

przeciwdziałaniu przemocy za 2024 r. 

20. Przyjęcie oceny zasobów pomocy społecznej. 

21. Interpelacje Radnych. 

22. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

23. Zamknięcie obrad XI Sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący zapytał radnych, czy do porządku obrad są uwagi i pytania?  

Uwag i pytań do porządku sesji nie zgłoszono.  

Porządek obrad przyjęto 14 głosami za. 

Wynik głosowania nad porządkiem sesji zawiera załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

Ad. 4 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z ostatniej sesji został wcześniej 

przekazany Radnym wraz z pozostałymi materiałami, aby mogli się z nim zapoznać. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad protokołem z X Sesji Rady Gminy z dnia 10 marca  

2025 r. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie 14 głosami za. 

Wynik głosowania nad protokołem zawiera załącznik Nr 4 do protokołu. 

 

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdania z działalności 

pomiędzy sesjami. 

Wójt zapoznał zebranych ze sprawozdaniem ze swojej działalności za okres od 10 marca 2025 r.  

do 22 maja 2025 r. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Ad. 6 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie informacji na temat 

realizacji wniosków z ostatniej sesji. 

Zastępca Wójta przedstawił informację z realizacji wniosków zgłoszonych na Sesji Rady Gminy  
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w dniu 10 marca 2025 r. 

Informacja stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. 

Pytań i uwag do złożonej informacji nie było. 

 

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie informacji na temat 

zrealizowanych, w okresie międzysesyjnym postępowań o udzielenie zamówień publicznych. 

Zastępca Wójta przedstawił informację o realizacji udzielonych zamówień publicznych  

wprowadzonych Zarządzeniem Wójta Gminy, zrealizowanych w okresie międzysesyjnym                 

od 10 marca 2025r. do 22 maja 2025r. 

Informacja stanowi załącznik Nr 6 i 6a  do protokołu. 

Pytań i uwag do złożonej informacji nie było. 

 

 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie informacji na temat 

realizacji wniosków z posiedzeń komisji w okresie międzysesyjnym od 10 marca 2025 r.                                         

do 22 maja 2025 r. 

Zastępca Wójta przedstawił informację z realizacji wniosków z posiedzeń komisji w okresie 

pomiędzy sesjami.  

Informacja stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionej informacji nie było. 

 

Ad. 9 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025 -

2030. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik o omówienie tematu. Pani Skarbnik powiedziała, że 

zmieniona jest wieloletnia prognoza finansowa na podstawie zmian, które będą wprowadzone do 

budżetu. W WPF-ie uwzględniono przystąpienie do projektu: „Aktywny Maluch” którego celem 

jest  utworzenie dodatkowych miejsc w żłobku. Zaktualizowano WPF o dokonane zmiany w 

budżecie. Zmiany dokonane w budżecie to na podstawie pisma Ministerstwa Finansów zwiększyły 

dochody na uzupełnienie skutków 5% średniej wynagrodzeń nauczycieli w kwocie 144 482,00 zł. 

W rozdziale 85516 wprowadzono dochody na realizację programu „Aktywny Maluch” w kwocie 

586 139,52 zł, a także kwota ta jest wprowadzona po stronie wydatków. Natomiast jeśli chodzi o 

wydatki zmniejsza się w rozdziale 60016 kwotę 450 000,00 zł – dotyczy budowy ulicy Malinowej 
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w Jemielnicy. To zadanie zostało wykreślone z budżetu, ponieważ nie uzyskano dofinansowania. 

W wydatkach jest zwiększenie w kwocie 1 180 621,52 zł, podział jest następujący: 

W rozdziale 60016 na remonty dróg  o kwotę 67 482,00 zł; 

W rozdziale 60017 na przebudowę drogi dojazdowej do budynków rolnych ul. Korfantego  

w Jemielnicy o kwotę 490 000,00 zł – pozyskamy dofinansowanie z KOWR-u w kwocie  

64 000,00 zł; 

W rozdziale 75023 o kwotę 12 000,00 zł dotyczy zmiany kwoty odpisu na Zakładowy Fundusz 

Socjalny; 

W rozdziale 85516 o kwotę 586 139,52 zł na realizację programu „Aktywny Maluch”; 

W rozdziale 92120 o kwotę 25 000,00 zł – dotacja dla Parafii Rzymskokatolickiej w Jemielnicy na 

remont dachu. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 14 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 10 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Jemielnica 

na 2025 r. 

Przewodniczący Rady powiedział, że zmiany te były przed chwilą przez Panią Skarbnik omówione. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 14 głosami za. 

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 11 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju 

Gminy Jemielnica na lata 2026-2036 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu strategii. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że uchwała ta jest tylko formalnością, ponieważ mamy już 

wyłonionego wykonawcę, który będzie opracowywał samą strategię, a mieszkańcy mają określić 

co trzeba robić i czego potrzebują w gminie w najbliższych latach. 

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały. 

Uchwała została przyjęta 14 głosami za. 

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 
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Ad. 12 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. 

Przewodniczący Rady powiedział, że w materiałach wszyscy otrzymali projekt tej uchwały wraz  

z graficznymi załącznikami, gdzie znajduje się ta działka. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 14 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 13 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia apelu w sprawie modernizacji linii 

kolejowych strategicznych dla rozwoju województwa opolskiego i południowo-zachodniej 

Polski. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że na ostatniej komisji wspólnej przedstawiono apel Gminy 

Ozimek w tej sprawie, a radni przyłączyli się do tego apelu i kazali przygotować uchwałę. Radni 

dostali projekt tej uchwały w materiałach przesłanych wcześniej. Dodatkowo Wójt zaproponował, 

aby tę uchwałę przesłać do wiadomości Gminie Kolonowskie, Gminie Zawadzkie, Gminie Krupski 

Młyn, Gminie Tworóg oraz Gminie Wielowieś. Radni wyrazili zgodę. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 14 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 14 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Jemielnica dotacji 

dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Jemielnicy. 

Przewodniczący Rady wspomniał, że na komisji był omówiony ten temat i została ustalona kwota 

wysokości udzielonej dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej w Jemielnicy, natomiast projekt tej 

uchwały radni otrzymali wcześniej w materiałach. 

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 14 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 
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Ad. 15 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

Przewodniczący Rady poinformował radnych o petycji skierowanej w dniu 10 marca 2025 r. do 

Rady Gminy i Wójta przez Ogólnopolskie Zrzeszenie sędziów AEQUITAS z siedzibą w Łodzi  

w sprawie zdecydowanego sprzeciwu wobec pogłębiającej się zapaści polskich sądów 

powszechnych. W dniu 20 maja br. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji spotkała się, aby rozpatrzyć 

tę petycję. Na posiedzeniu Komisja uznała, że petycja nie zasługuje na uwzględnienie ze względów 

opisanych w uzasadnieniu do uchwały  

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 14 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 16 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości oraz szczegółowych 

warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie. 

Przewodniczący Rady powiedział, że ta uchwała, jak i kolejna uchwała są związane z działalnością 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jemielnicy. Są to pewnego rodzaju uchwały techniczne, 

które mają określać działania i dać narzędzia Kierownikowi GOPSu do działań. Przewodniczący 

Rady poprosił Kierownika GOPS o krótkie omówienie. Kierownik powiedział, że w myśl ustawy  

o pomocy społecznej jesteśmy zobowiązani do przyjęcia 2 uchwał, które zostały radnym 

przedstawione. Pierwszy projekt dotyczy określenia sposobu wysokości oraz szczegółowych 

warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie, są 

przedstawione dokumenty, które są potrzebne do otrzymania tego zasiłku, kwota 3 000,00zł oraz 

możliwości i sposoby zwrotu tego zasiłku w zależności od kryterium dochodowego. Pan Norbert 

Jaskóła zadał pytanie kogo dotyczy ten zasiłek na usamodzielnienie? Kierownik GOPS 

odpowiedział, że jest to osoba, która by chciała zmienić swoje życie i która przez jakiś czas 

korzystała z pomocy społecznej ma możliwość otrzymania kwoty 3 000,00 zł na zakup narzędzi  

w ramach czego mogłaby się ekonomicznie sama usamodzielnić., warunkiem jest brak dochodów 

z innych źródeł. Aby otrzymać tą kwotę dana osoba musi przedstawić harmonogram i kalkulację 

kosztów poniesionych zakupów. Zaproponowano, aby w uchwale zapisano - kwota do                                          

3 000,00 zł. 

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 
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Uchwała została przyjęta 13 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym. 

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 17 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc 

rzeczową, zasiłki na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki okresowe i zasiłki celowe 

przyznane pod warunkiem zwrotu będących w zakresie zadań własnych gminy. 

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 13 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym. 

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 18 

Przystąpiono do przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy Jemielnica z realizacji zadań z zakresu 

Wspierania rodziny za 2024 r. 

Przewodniczący Rady powiedział, że to sprawozdanie było załączone w materiałach, które radni 

wcześniej otrzymali i mogli się z w/w sprawozdaniem zapoznać. Wójt krótko powiedział, że jest to 

sprawozdanie, które co roku jest przedstawiane, ponieważ jest to obowiązek wynikający z ustawy. 

Zawiera dane tabelaryczne za 2024 r. i różnego rodzaju programy, które zostały zrealizowane. 

Pytań i uwag do sprawozdania nie było. 

Sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. 

 

Ad. 19 

Przystąpiono do przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy Jemielnica z realizacji zadań z zakresu 

przeciwdziałaniu przemocy za 2024 r. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jest to również sprawozdanie dotyczące działalności Ośrodka 

Pomocy Społecznej. 

Pytań i uwag do sprawozdania nie było. 

Sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 10 do protokołu. 

 

Ad. 20 

Przystąpiono do przyjęcie oceny zasobów pomocy społecznej. 

Przewodniczący Rady powiedział, że ocenę zasobów pomocy społecznej również przygotowywał 
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Ośrodek Pomocy Społecznej. Ocena zasobów pomocy społecznej zawiera dane tabelaryczne jak  

i opisowe. 

Pytań i uwag do oceny zasobów pomocy społecznej nie było. 

Ocena zasobów pomocy społecznej została przyjęta 14 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 11 do protokołu. 

 

Ad. 21 

Interpelacje Radnych. 

Nie zgłoszono. 

 

Ad. 22 

Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że do Rady Gminy wpłynęła kolejna petycja Pana 

Mariusza Majewskiego z wnioskiem o zmianę, aktualizację prawa miejscowego oraz utworzenie 

dokumentu o nazwie Raport stanu zauważalnych potrzeb w zakresie ochrony pomników przyrody. 

Przewodniczący Rady przekazał petycję Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

Wnioski: 

Radna Ewa Ptok wnioskowała: 

- ponownie wnioskowała o ogłoszenie naboru na opiekuna świetlic wiejskich; 

- zapytała, czy Starostwo Powiatowe w Strzelcach Opolskich przedstawiło harmonogram 

cząstkowych remontów dróg powiatowych na terenie Gminie Jemielnica, czy po zimie powstałe 

dziury na drogach będą załatane? Prośba, aby te dziury załatać. 

- zapytała, jaka jest możliwość pomocy osobie bezdomnej, która zamieszkuje w aucie w Centawie 

i zaczepia mieszkańców? 

 

Radna Małgorzata Malec wnioskuje: 

- ponownie wnioskuje o odbiór tekstyliów, aby zorganizować zbiórkę jak najszybciej; 

- o częstsze i regularne kontrole policyjne, a także o monitoring terenu parku zabaw dla dzieci   

w Jemielnicy naprzeciwko sklepu „Żabka”, ponieważ miejsce to stało się niebezpieczne, 

przesiadują tam osoby, które spożywają alkohol, zaśmiecają ten teren i niszczą mienie publiczne. 

Nawet doszło do takiej sytuacji, że rodzice z dziećmi omijają to miejsce; 

- prośba, aby skierować pismo do Policji z zapytaniem, ile było interwencji w tym parku w ostatnim 

czasie i czego dotyczyły te interwencje? 
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Radny Krzysztof Wiktorzak zapytał: 

- zapytał, czy na krańcach każdej miejscowości w gminie Jemielnica, gdzie nie ma lamp zostaną 

zamontowane lampy 

 

Radna Klaudia Kraka wnioskowała: 

- o przycięcie gałęzi drzewa lipy przy ul. Strzeleckiej przy posesji nr 8 lub 9 w miejscowości 

Łaziska; 

- o przycięcie gałęzi drzew przy drodze powiatowej jadąc z Łazisk w kierunku ul. Bokowe; 

- o załatanie dziur w drodze powiatowej przy ul. Bokowe i w drodze gminnej przy                                         

ul. Kołodziejczyka w Łaziskach; 

\- o postawienie pojemnika PCK w miejscowości Łaziska; 

- w imieniu mieszkanek zapytała, czy autobus jechałby 2 razy w tygodniu do Bokowego  

i z powrotem 

 

Radny Andrzej Pollok wnioskował: 

- o załatanie dziur w drodze gminnej jadąc od ul. Strzeleckiego w kierunku RSP w miejscowości 

Jemielnica; 

- o wycięcie suchego drzewa przy drodze powiatowej jadąc w kierunku Centawy (przy ozdobnych 

drzewach wiśni po prawej stronie) 

 

Radny Mateusz Stróżyk wnioskował: 

- ponowił wniosek, aby informować radnych wraz z sołtysami danej wsi, aby mogli uczestniczyć  

w odwiedzinach jubilatów w swoich miejscowościach; 

- zapytał, na jakim etapie jest złożony wniosek w sprawie przejęcia działki Państwa Biemer  

z Gąsiorowic? 

 

Mieszkaniec Józef Cwielong wnioskował: 

- prosi o odpowiedź Pana Wójta Gminy jaka jest i była działalność Nadleśnictwa na terenie naszej 

gminy, jaki jest plan działalności i czy były przeprowadzone konsultacje z społeczeństwem?  

- prosi o wyjaśnienie czy leśniczy może zablokować teren koło stawu „Banaś”, ponieważ teren ten 

był kiedyś ogólnodostępny?  

  

Sołtys Adelajda Wiechoczek wnioskowała: 

- wnioskowała również o częstsze i regularne kontrole policyjne, a także o monitoring terenu parku 
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zabaw dla dzieci  w Jemielnicy naprzeciwko sklepu „Żabka”; 

-zapytała, czy mamy prawo wejść na prywatną posesję i przeprowadzić kontrolę sprawdzającą 

właściciela, co składuje na swojej działce? 

- zapytała, czy można coś zrobić z opuszczonymi, rozpadającymi się domami na ul. Wiejskiej  

w Jemielnicy? 

O godz. 18:44 Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XI Sesji Rady Gminy.  

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała  

Ewelina Kołodziej 

 

 

     Przewodniczący  

        Rady Gminy 

            

               (Norbert Jaskóła) 
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